
Ata da Reunião da Comissão de Seleção de Tese de Doutorado (Edição 
2024  do  Prêmio  CAPES  de  Tese)  nomeada  pela  Portaria  Nº 
023/PPGEF/2024. 

No dia 03 de maio de 2024, às 14 horas, a comissão de seleção de Tese de 
Doutorado,  composta  pelas  professoras  doutoras  Daniele  Detanico,  Aline 
Mendes Gerage da Silva e Carolina Fernandes da Silva, sob a presidência da 
primeira, reuniu-se via  Google Meet  para deliberarem sobre a tese defendida 
junto ao PPGEF que irá concorrer à Edição 2024 do Prêmio CAPES de Tese 
nos termos do Edital nº 04/2024 da CAPES. Quatro Teses de Doutorado se 
inscreveram  no  processo  de  seleção,  nomeadamente:  Alexandre  Vinicius 
Bobato Tozetto,  com a tese “Desenvolvimento profissional de treinadores: a  
criação de valor em espaços sociais de aprendizagem promovidos por uma  
federação esportiva”; Anne Ribeiro Streb, com a tese “Aderência ao exercício  
físico em adultos com obesidade: construção de um guia prático baseado em  
evidências;  Cecília  Bertuol,  com  tese  “Efetividade  e  mediadores  de  uma 
intervenção de atividade física baseada na Teoria da Autodeterminação nos  
sintomas depressivos em adultos: um ensaio clínico randomizado”; Fernando 
Klitzke Borszcz com a tese “Concordância da máxima fase estável de lactato  
sanguíneo  com  diferentes  abordagens  de  determinação  de  limiares  de  
intensidade  de  exercício:  Revisões  sistemáticas  com  meta-análises  
bayesianas”. A comissão realizou a avaliação e a classificação de acordo com 
os  critérios  estabelecidos  no  Edital  da  CAPES  n°  04/2024.  A  Tese  de 
Doutorado  intitulada  “Efetividade  e  mediadores  de  uma  intervenção  de  
atividade  física  baseada  na  Teoria  da  Autodeterminação  nos  sintomas  
depressivos  em  adultos:  um  ensaio  clínico  randomizado”  de  autoria  da 
candidata Cecília Bertuol foi indicada pela comissão para participar do prêmio 
CAPES Tese. Todas as Teses apresentaram alto nível de qualidade dentro dos 
critérios avaliados. A justificativa da escolha se deve a análise com base nos 
critérios  estabelecidos  no  Edital  da  CAPES  n°  04/2024:  Originalidade  do 
trabalho (peso 2); Relevância para o desenvolvimento científico, tecnológico, 
cultural e social (peso 2); Qualidade e quantidade de publicações decorrentes 
da tese (peso 1); Metodologia utilizada (peso 1); Qualidade da redação (peso 
1);  e  Estrutura/organização  do  texto  (peso  1). Dentre  os  critérios  podemos 
destacar  especialmente  sua  relevância  para  o  desenvolvimento  científico, 
tecnológico, cultural e social em função da efetividade de uma intervenção de 
atividade  física  baseada  na  Teoria  da  Autodeterminação  para  reduzir  os 
sintomas depressivos em adultos, promovendo a satisfação das necessidades 
psicológicas de autonomia, competência e vínculo. Além disso, houve ampla 
disseminação  do  conhecimento  produzido  pela  tese  em  diversas  mídias, 
visando a promoção de mudanças sociais e culturais. Para constar, eu, Daniele 
Detanico, lavrei esta ata às 15 horas e 30 minutos que, após lida e aprovada, 
será assinada pela comissão.
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